

УБОРКА УРОЖАЯ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 18 августа 1973 года

№ 98 (1584)

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, облисполком и президиум областного совета профсоюзов рассмотрели вопрос о поощрении победителей Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов.

В соответствии с условиями Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов решено наградить Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа 40 ферм, отделений и бригад и выдать денежные премии: на ВДНХ, в санатории и дома отдыха.

Бюро обкома КПСС, облисполком и облсовпроф выразили твердую уверенность в том, что труженики животноводческих ферм области, соревнуясь за перевыполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1973 года, наведут порядок в производстве и заготовках молока, мяса и других продуктов животноводства.

Бюро обкома КПСС, облисполком и облсовпроф выразили твердую уверенность в том, что труженики животноводческих ферм области, соревнуясь за перевыполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1973 года, наведут порядок в производстве и заготовках молока, мяса и других продуктов животноводства.

240 работников животноводства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании — премированы ценными подарками в сумме 50—80 рублей каждый, 100

работников животноводства — туристическими путевками для поездки по стране и путевками

КАК СЕГОДНЯ С НАОДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой молока в среднем от коровы составил 8,3 килограмма, что ниже уровня прошлого года на 300 граммов, товарность молока составила 95 процентов.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока на 17 августа, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах).

Имени Жданова	8,4	плюс 0,9
Имени Ленина	8,3	минус 0,7
«Красный путиловец»	10,0	плюс 0,3
«Азат Себер»	7,6	минус 0,8
«Прогресс»	9,4	плюс 0,2
По колхозам	8,7	минус 0,3
«Троицкий»	8,1	минус 0,3
«Симбирский»	9,2	плюс 0,2
«Святославский»	8,5	плюс 0,2
«Ижморский»	7,7	минус 0,9
«Новославянский»	7,2	минус 0,5
По совхозам	8,2	минус 0,5
По району	8,3	минус 0,3

Самая низкая товарность молока в совхозе «Симбирский» 87 процентов.

В сводке о надоях молока, опубликованной в прошлом номере, была допущена опечатка, следует читать: «На 15 августа надой в колхозе составил 9,4.

Бывший председатель колхоза имени Жданова выступил на заседании с речью, которая была высушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Зачитав Указ Прези-

дента Верховного Совета СССР о награждении Казахской Социалистической Республики орденом Дружбы народов, товарищ Л. И. Брежнев прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Казахстана Д. А. Кунаев. В своих выступлениях участники торжественного заседания выражали горячую сердечную благодарность Коммунистической партии.

С огромным подъемом собравшиеся избрали почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 17 августа колхозы и совхозы района скосили травы на площади 18900 гектаров из них на сено 13284, засыпано сено 14500 тонн, заложено сенажа 12900 тонн, витаминной травяной муки приготовлено 698 тонн.

По соревнованию хозяйствам ход заготовки кормов выражены следующими показателями: в первой колонке — процент заготовки сена, во второй — закладки сенажа.

Имени Жданова	85	100
Имени Ленина	99	101
«Красный путиловец»	83	111
«Азат Себер»	79	108
«Прогресс»	54	45
По колхозам	80	90
«Троицкий»	90	92
«Симбирский»	80	102
«Святославский»	90	86
«Ижморский»	79	105
«Новославянский»	59	75
По совхозам	78	93
«Красный Яр»	80	62
По району	85	86

С телетайпной ленты ТАСС ВРУЧЕНИЕ КАЗАХСКОЙ ССР ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

АЛМА-АТА, (ТАСС). Значительному событию — вручению Казахской ССР ордена Дружбы народов было посвящено состоявшееся 15 августа в столице республики совместное торжественное заседание ЦК Коммунистической партии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР.

Бурными долгие не смолкающими аплодисментами, приветственными возгласами встретили участники заседания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

С большим воодушевлением собравшиеся избрали почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев



УРОЖАЙ 1973 ГОДА

(Фоторепортаж читайте на 3-й стр)

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на заготовке кормов, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций совхозов и колхозов на районную Доску почета заносятся:

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»
Чупуров Александр Михайлович — тракторист-машинист, ежедневно выполняющий нормы выработки на уборке кукурузы на 150—160 процентов.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»
Чернов Алексей Петрович — тракторист-машинист, ежедневно выполняющий нормы выработки на уборке кукурузы на 120—130 процентов.

Щербинин Иван Федотович — тракторист-машинист, ежедневно выполняющий нормы выработки на уборке кукурузы на 120—130 процентов.

ОБМОЛОТ ЯЧМЕНЯ

Неплохой урожай зреет на шильных агрегатах, — говорит председатель колхоза имени Ленина. Однако вырастить его — это мир Сергеевич Желнерович.

При ремонте зерноуборочных комбайнов механизаторы сделали герметизацию, чтобы не допустить ни малейшей утечки зерна в полову или со лому.

Сейчас механизаторы приступили к уборке гороха и ранних посевов ячменя. За четыре погожих дня уложили в валки 200 гектаров гороха и 200 гектаров ячменя.

Вчера приступили к обмолоту ячменя и гороха.

С. ЧУПУРОВ.

ВЫШЕ НОРМЫ

В Ольговском отделении совхоза Ижморский выращен хороший урожай ячменя. Его в отделении предстоит убрать с площади в сто гектаров.

Убирать ячменное поле поручено опытному комбайнери Виктору Ивановичу Головину

(Наш корр.)

• С СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ РАЙОНА

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ПОЛНОСТЬЮ И БЕЗ ПОТЕРЬ

В НАПРЯЖЕННЫЙ тру-
довой период вступают
хлеборобы района. Пере-
ред коллективами колхозов и
совхозов вплотную встала от-
ветственность за уборку нового урожая. На-
ступающая хлебоуборочная ста-
ра — забота каждого в отдель-
ности и всех тружеников рай-
она в целом. Эта всеобщая за-
бота и ответственность за судьбу производства и продажи государства продуктам зем-
леделия 1973 года и легла в основу прошедшего при районном комитете партии и исполнкоме районного Совета депутатов тружеников совещания передовых комбайнеров колхозов и совхозов района.

Совещание, вылившееся в непринужденную, откровенную беседу, открыл первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

СОВМЕСТНЫЙ СОВЕТ — БОЛЬШОЕ ДЕЛО

Из выступления первого секретаря райкома КПСС И. М. СОРОКИНА

Мы собрались, чтобы сообща посоветоваться, как нам быстро и без потерь убрать урожай нынешнего года. Вы знаете, что задачи, поставленные нашей партией и правительст-
вом в области развития сельского хозяйства в девятой пятилетке, большие. И, как говорил товарищ Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР, именно 1973 год во многом определит судьбу всей девятой пятилетки. Поэтому он является решающим. Хлеборобы района должны получить в этом году в среднем с гектара не менее 16,6 центнеров зерна, 111 центнеров картофеля, 180 центнеров зеленой массы кукурузы. Валовое производство зерна должно достигнуть 77,6 тысячи тонн. Продать государству мы обязаны не менее 14,8 тысячи тонн зерна.

Несмотря на серьезные трудности в нынешней посевной, связанные со сложными погодными условиями прошлой осени, обработка почвы и сев в хозяйствах проведены в сжатые сроки. Хлеб растет не плохо. В среднем урожай ожидается не хуже урожая 1972 года. Под зерновые в районе занято 48700 гектаров. Такой посевной площади у нас не было. Это достигнуто благодаря использованию 2200 гектаров окультуренных земель. Всего предстоит убрать посевов 69 тысяч гектаров.

Залог наших успехов в сложившихся сложных погодных условиях, когда созревание хлебов оттягивается, в высокой организованности, умелой расстановке и маневренности механизаторских кадров и техники, в использовании каждого погодного часа. Словом, в привлечении всех имеющихся сил и резервов.

Нам надо вместе посоветоваться и определить приемы и методы нашей работы по уборке урожая, определить свое место в районном, областном и всероссийском социалистическом соревновании хлеборобов. В наших условиях тяжело внедряться групповой метод уборки зерна комбайнами. Но-

жет быть целесообразно внут-
ри групп организовать звенья? Большую роль играет опыт передовых комбайнеров по каче-
ству уборки. В хозяйствах района допускаются большие потери при жатве гороха. Здесь надо приглядываться к опыту механизаторов колхоза «Прогресс».

Давайте решим, как нам лучше убрать ячмень, как быть с полеглыми хлебами. Очень положительно зарекомендовало себя приспособление Морозова. Алтайцы, например, используют его с полной отдачей при уборке полеглых хлебов. Следует обсудить вопросы комплексной уборки хлеба, вспашки зяби и другие вопросы.

На днях с обращением ко всем механизаторам района выступили комбайнеры колхоза «Азат Себер». Их ценную инициативу по завершению за 20 уборочных дней косовицы и обмолота бобовых и зерновых культур, наиболее производительному использованию техники и каждого погодного часа сутки, чтобы до последнего колоска и зернышка собрать выращенный урожай, обязательно надо сделать достоянием всех механизаторов. Пусть ярче зажигается искра социалистического соревнования на наших полях: «Ни одного гектара посевов под снег!» — это должно стать задачей номер один для каждого комбайнеров, тракториста, шоферов, каждого специалиста и руководителя.

* * *

Передовые комбайнеры с большим вниманием выслушали выступление первого секретаря райкома КПСС. Чувствовалось, что его конкретное приглашение высказать свои мысли, предложения, советы, по слаженной организации предстоящей жатвы, поделиться трудностями не с трибуны, а непринужденно за «круглым столом», в непринужденной обстановке, вызвало их на откровенную беседу.

НУЖНО ДОВЕРЯТЬ ЛЮДЯМ

Из выступления комбайнеров совхоза «Троицкий» В. И. ИВАНОВА

Снова приходится говорить о запасных частях к комбайнам и другой уборочной технике. Не хотелось бы, чтобы повторялись уроки прошлого года. А получалось так. Выйдет из строя, предположим, в пятницу деталь, обращаемся в «Сельхозтехнику». А у них в субботу — выходной, в воскресенье — выходной. Вот и стоит комбайн в поле до понедельника, а то и вторника.

Или такой пример. Во время уборки сломался сложный узел. Другого мы не получим, пока не доставим сломанный. Сколько на все это тратится золотого времени. Людям, я считаю, надо доверять.

РАБОТАТЬ ЗВЕНЬЕВЫМ МЕТОДОМ

Из выступления комбайнеров колхоза имени Жданова В. О. КРАСНОВА

Считаю, что групповой ме-
тод работы 15—20 комбайнами

на наших полях не оправдывает себя. Все торопятся скорей наполнить бункер, нет заботы о срезе и вымоловке, остаются неубранные углы, минимум ответственности. И с учетом высыпанных полных бункеров зерна не все в порядке. Посмотришь вечером на результат своей работы и невольно даешься диву. Комбайнер, которыйостоял чуть ли ни полдня, больше тебя намолотил зерна.

Плохо у нас была организована отвозка зерна. Смотришь — картофель повезли, а хлеб остается на корню.

ВРЕМЕННЫЕ ТОКА НУЖНЫ

Из выступления комбайнеров совхоза «Ижморский» В. Е. ИОНКИНА

На пятьдесят процентов сдерживает работу комбайнов отвозка зерна. Если бы мы зерно сыпали на временные передвижные тока, результат был бы и в прошлом году другой. Я считаю, что есть смысл на полях оборудовать такие тока.

О групповом методе. Отказываться от него мы не должны. Просто группы следует разбить на 3—4 звена. И каждое звено скомплектовать так, чтобы на двух старых комбайнеров приходилось два или три молодых.

ГОТОВИТЬ СВОИ КАДРЫ

Из выступления комбайнеров совхоза «Святославский», депутата областного Совета В. В. ГОНЧАРОВА

Бывает так, что считаешь: все вроде есть и все готово. А хватишься, полученные детали не все пригодны. И получается: привозят и снова отвозят. Очень плохо у нас с наклонными для комбайнов. Получили всего одну на 50 комбайнов. Кстати, их вполне возможно реставрировать в нашей «Сельхозтехнике».

Я также считаю, что звеньевой метод уборки урожая лучше в наших условиях.

Как и у всех, у нас большие простоя комбайнов наблюдались в прошлом году из-за отсутствия транспорта. Бригадир не берет на себя ответственность за разгрузку зерна непосредственно на поле. Комбайнер же не решается, так как за выгруженные бункеры зерна ему не выплачиваются талоны. Вот и приходится в отдельные дни, особенно в бездорожье, простоять 70—80 процентов дорогого времени. Да и начинаем уборку в 11—12 часов дня.

Слабо у нас в совхозе привлекается к освоению профессии комбайнеров молодежь. И вот приходится надеяться на прикомандированные кадры. Серьезно следует поговорить о техническом обслуживании комбайнов в поле. Нам обязательно нужны наладчики, так как одному комбайнеру порой

просто не под силу снять тот или иной узел.

Хотелось бы, чтобы районное объединение «Сельхозтехника» сделало все возможное по обеспечению комбайнов всеми необходимыми запасными частями во время уборки.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ОПРАВДЫВАЕТ СЕБЯ

Из выступления комбайнеров колхоза «Красный птиловец» П. Е. КАРАВАЕВА

Приспособление Морозова при уборке полеглой пшеницы у нас оправдало себя. В колхозе все до единого комбайна и жатки укомплектованы этим приспособлением.

Везде, оказывается, одна беда — с отвозкой зерна от комбайнов. Были моменты, хоть целый день стоя и никому до тебя нет дела. Надо районному начальству почаще подгонять местных руководителей. Тогда и толк будет и не будем простиивать из-за организационных неполадок.

О кольцевом завозе. Уж если завозить, то комплектно, а то хватишься — этого нет, того нет, бегаешь, а дело ни с места.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ГОРЯЧЕМ ПИТАНИИ

Из выступления комбайнеров колхоза имени Ленина Е. С. САМАРИНА

Мы целый год, готовимся к уборочной, начинаем ее и вынуждены нередко простоять и не из-за себя.

Думаю, что надо твердо решить вопрос с горячим питанием комбайнеров во время уборочной. А то зачастую в прошлом году нам привозили холодную и невкусную пищу.

РУКОВОДИТЕЛЯМ БЫТЬ В ПОЛЕ

Из выступления комбайнеров колхоза имени Жданова С. Я. ПОЛЯКОВА

Обидно бывает: придешь в контору к семи часам утра и до десяти ждешь транспорта, чтобы добраться до комбайна. Начнешь работать, наполнишь за 30 минут бункер и час стоишь, опять ждешь транспорта. В поле нет ни инженера, ни агронома, ни механика. Потому и бывает: сломается что-то и едешь за девять километров на ремонт. У нас на полях чаще районное начальство бывает, чем местное.

Хотелось бы высказать и такое предложение. Чтобы пресечь ошибки, с которыми работали в звено, где были бы один наш шофер и два привлеченные и, во-вторых, закрепить их персонально за одним комбайном. Тогда они будут чувствовать ответственность.

* * *

На совещании передовых

комбайнеров выступили также секретарь парткома колхоза «Азат Себер» К. Н. Сафиуллин, управляющий районным объединением «Сельхозтехника». В. Г. Утолин, комбайнер совхоза «Красный Яр» А. М. Гладышев, секретарь парткома колхоза имени Ленина И. Я. Авхимович, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко.

Участники районного совещания передовых комбайнеров одобрили инициативу комбайнеров колхоза «Азат Себер» по организованному проведению уборки урожая 1973 года и приняли обращение ко всем механизаторам района.

ВТОРОЙ ПОДБОРЩИК

В КОЛХОЗЕ имени Жданова Красногвардейского района Ставропольского края в последние пять лет применяют на комбайнах «СК-4» специальные подборщики (дополнительно к навесным). Что заставило механизаторов изготовить это приспособление? Весьма большие потери пучков колосьев из валка после прохода комбайна. Практически установлено, что с применением специального подборщика при урожайности 18—20 центнеров прибавка зерна на гектаре достигает 85—90 килограммов.

Особенно эффективно применение подборщика при дождливой погоде, когда хлебная масса в валках оказывается прибитой к земле. После высыхания валков два подборщика подберут ее уже без потерь.

Специальный подборщик изготовлен из дюймовой трубы длиной 2100 мм. В этой трубе высверлено 42 отверстия диаметром 8—10 мм на расстоянии одно от другого 35 мм и под углом 90 градусов. В отверстия вставляются отрезки тросиков диаметром 8—10 мм, длиной по 280 мм и закрепляются их шайбами с обеих сторон трубы путем обжима. Тросик применяют гибкий из выбракованных валов электростригальных машинок. В конце трубы вставляют два отрезка вала диаметром 25 мм и по всей длине окружности обваривают его электросваркой.

Привод к специальному подборщику идет от вала навесного подборщика через цепь «шаг 19,05» и две звездочки. Крепится специальный подборщик на щитках навесного подборщика в скользящих подшипниках сверху или снизу отводного щитка четырьмя болтами.

* * *

Технические усовершенствования и переделка в комбайнах и на жатках, предложенные опытными механизаторами, инженерами и учеными, несомненно улучшают качество уборки хлеба и увеличивают производительность труда.

Но действенность всех новинок и усовершенствований становится особенно эффективной у тех комбайнеров, которые трудятся самоотверженно и творчески, с большой ответственностью за порученное дело, стремясь убрать урожай как можно быстрее и без потерь. На уборке урожая, как и в любом труде государственного значения, решающим условием успеха является человек. Его мастерство, ум и воля, его стремление сохранить весь выращенный урожай.



Репортаж

НЕ ТЕРЯЯ НИ МИНУТЫ

Вдоль дороги тянутся наполовину убранные гороховые поля. Золотисто-шоколадным цветом блестит на солнце только что обмолоченные копны соломы. Час назад здесь полным ходом шел обмолот гороха, но на второй половине поля валки оказались сырьбатыми, и комбайнеры перешли на другой участок, где горох был скосен два дня назад. Здесь ведут обмолот опытные комбайнеры Владимир Чупуров, Иван Павлович Караваев, Федор Арсентьев. От комбайнов летит неимоверная пыль, но механизаторы работают с полной отдачей. Ведь началась уборка нового урожая, решающего года пятилетки. Поэтому комбайнеры колхоза «Красный птиловец», отвечая на призыв

ни погрузки стоят машины Михаила Дорофеева и Юрия Перецова, прибывших в «Красный птиловец» из Новокузнецкого, Абагурского автоотряда, чтобы помочь хлеборобам успешно выполнить свои обязательства.

Стоит жаркая, сухая погода. И механизаторы колхоза полным ходом ведут выборочно косовицу и обмолот гороха, а также косовицу ранних посевов ячменя.

На вчерашний день в первой бригаде было уложено в рядки гороха на площади 140 гектаров и обмолочено 69 гектаров, скосено в валки около 200 гектаров ячменя. Трудно вести выборочную жатву. Часто приходится переезжать с одного поля на другое, заменять жатку на подборщик, но комбайнерам колхоза «Красный птиловец» не занимать опыта. Все делается быстро и четко.

На одном из полей ведут косовицу гороха Александр Егорович Кабанов и Павел Кузьмич Куленок.

— Горох в этом году удался отменный, — говорит А. Е. Кабанов, — и косить его приходится на самых низких скоростях. Если будет такая погода, соберем по 20, а то и более центнеров на круг.

Горох культура напризная.



Уборка его требует большого мастерства и опыта. Медленно движутся комбайны, оставляя за собой черную полосу пашни и шоколадного цвета валок гороха высотой до метра.

Отменный урожай вырастали в этом году хлеборобы колхоза «Красный птиловец», и сейчас ведут битву, чтобы взять его без потерь до единого зернышка.

НА СНИМКАХ: Идет урожай 1973 года. Механизаторы А. Е. Кабанов и П. К. Куленок на косовище гороха.
Л. АРХАРОВ.
Фото автора.

ДЛЯ ВАС, ХЛЕБОРОБЫ!

Созревают хлеба. Механизаторы хозяйств района начали уборку ранних сортов.

В эту стадию горячую работу успех в работе культпросветработников, агитаторов будет зависеть от того, как они приспособятся к ритму, графику уборочных работ. Стало уже традицией, что политинформаторы используют для бесед с хлеборобами короткие перерывы не только в дневное, а и в вечернее время, ранним утром. Эмоциональный, насыщенный отдых для тружеников уборки может создать и клубный баянист, сыгравший на короткой пересменке две-три любимых песни хлебороба, а небольшая концертная группа на току, поработавшая вместе со всеми на подработке зерна может подарить свою 10—15-минутную программу.

Каждую осень на уборке урожая, каждую весну на

весеннем севе, летом на сенокося агитбригады обслуживают тружеников района. В нынешнюю же жатву в районе будет работать семь агитбригад, созданных при сельских Домах культуры. Работники культурного фронта хорошо знают, что каждая новая сельская страда — это новые конкретные условия. Они требуют, диктуют главную направленность, характер агитационной работы, особый ее тон, ее настрой.

Агитбригадные коллективы районным отделом культуры.

* * * * *

над оккупированным израильскими войсками Синайским полуостровом). Но на сей раз зарвавшиеся тельавивские «ястребы» пошли дальше. Они захватили самолет в воздушном пространстве Ливана — соседней нейтральной страны.

Как известно, одним из самых излюбленных тезисов дипломатии и пропаганды Тель-Авива является требование «надежных и справедливых границ» для Израиля. В то же время сам Израиль нарушает границы арабских стран нагло и беззастенчиво. Тельавивские политики поистине переходят все границы и в нарушении элементарных норм международного права, в частности, принципа свободы воздушных сообщений.

Беспрецедентным является цинизм, с которым говорят о происшедшем в Тель-Авиве. Министр обороны Израиля М. Даян открыто признал, что перехватив ливанский самолет, Израиль нарушил международное право, однако он тут же добавил, что Израиль будет продолжать «подобные действия».

Иными словами, воздушное пиратство открыто возвращается Тель-Авивом в рамках государственной политики.

Каковы цели подобных действий и заявлений Тель-Авива? Израиль явно пытается запугивать арабских патриотов, заставить отказаться от борьбы и таким путем увековечить оккупацию территорий, захваченных в 1967 году. Но получился совсем не тот эффект, на который, по-видимому, рассчитывали в Тель-Авиве. По сути дела новые провокации лишь разоблачают все лицемерие израильских руководителей, разглашающих о «маленьком беззащитном государстве, которому угрожают со всех сторон», наглядно показывают, что подлинной угрозой для мира на Ближнем Востоке является никто иной, как сам Израиль. Все говорит

о том, что последний разбойничий рейд израильских «ястребов» лишь усилив прогрессирующую международную изоляцию Израиля.

Известно, что на Западе есть некоторые органы печати и политические деятели, склонные скорее восхищаться дерзостью израильских воздушных пиратов, нежели одергивать зарвавшихся тельавивских авантюристов. Однако на этот раз даже адвокаты и покровители Тель-Авива сочли необходимым отмежеваться от его новых авантюры. С осуждением Израиля выступила, например, консервативная лондонская газета «Таймс». Бандитский характер очередной провокации израильских агрессоров настолько очевиден, что даже официальные американские представители, обычно поддерживающие политику Израиля, вынуждены осудить его действия.

За последние годы Совет Безопасности Организации Объединенных Наций неоднократно рассматривали вопросы, связанные с агрессивными действиями Израиля против арабских стран. Новая израильская провокация против Ливана вынесена сейчас на обсуждение Совета в срочном порядке.

Совет Безопасности единогласно принял резолюцию, в которой осудил правительство Израиля за нарушение суверенитета и территориальной целостности Ливана их насилистенный увод с курса и захват израильскими военно-воздушными силами ливанского пассажирского самолета в воздушном пространстве Ливана. Совет Безопасности заявил в принятой резолюции, что он «серезно предупреждает Израиль, что в случае повторения таких актов Совет рассмотрит вопрос о принятии необходимых шагов или мер, обеспечивающих выполнение его резолюций».

(ТАСС)

Международная жизнь

ЭСКАЛАЦИЯ РАЗБОЯ

Печать, радио и телевидение всех стран мира в эти дни активно обсуждают политику Израиля. И почти во всех статьях и комментариях для ее характеристики используются такие слова: «провокация», «агрессия», «бандитизм».

Иначе не назовешь разработанную в недрах тельавивской политической кухни и приведенную в исполнение израиль-



**ЗАВТРА—ДЕНЬ
ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР**



День Воздушного Флота СССР — праздник не только авиаторов, но и всех советских людей. Страна проводит его как смотр достижений отечественной науки и техники, гордясь успехами летчиков, инженеров и техников как военной, так и гражданской авиации.

Большие изменения за последние годы произошли в Военно-Воздушных силах, авиации войск ПВО и Военно-Морского Флота.

Это грозная сила, которая успешно выполняет сложные и ответственные задачи по обеспечению безопасности воздушных рубежей нашей Родины.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: мастера воздушного перехвата Н. ской авиационной части (слева направо) — В. Болюх, Н. Касьянов, М. Киреев, В. Богатырев, В. Сорокин, Е. Колдийчик.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: тревога.

Фото Н. Акимова.



НОВЫЕ РЕКОРДЫ СКОРОПОДЪЕМНОСТИ



Летчики-испытатели Петр Максимович Остапенко, Герой Советского Союза, обладатель нескольких мировых рекордов и Борис Антонович Орлов на самолете «Е-266», созданном коллективом КБ имени А. И. Микояна, превысили три мировых рекорда скороподъемности. П. М. Остапенко набрал высоту 30 и 25 километров соответственно за 243,5 секунды и за 192,4 секунды, а Б. А. Орлов — 20 километров за 169,8 секунды.

НА СНИМКЕ: летчики-испытатели Б. А. Орлов и П. М. Остапенко.

(Фотохроника ТАСС)

Ижморский районный совет

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

ОКУНЬ-ПУТЕШЕСТВЕННИК

Золотой Китат! Какое красивое название реки! Красива и природа на ее берегах. Величественно взираются на гористые возвышенности и скрываются в прозрачном мареве далекие таежные массивы. Голубая прохлада воды нет-нет да и вспыхнет на мгновение всеми цветами радуги. Старожилы этих мест даже уверяют, разумеется, не без гордости, что радуга — это несравненное чудо природы — вообще рождается не где-нибудь, а именно на Золотом Китате.

Летом здесь можно встретить много туристов. Сюда едут из Кемерова, Яи, Березовского, Анжеро-Судженска. Сколько тайнств открывает перед ними река! Какой животворной бодростью наполняет сердце!

В общественном музее города Юрги посетители подолгу

задерживаются около необычного экспоната. Это огромный зуб мамонта. История его находки интересна и связана с рекой Золотой Китат. Группа школьников города проводила туристический поход по восточной части Кузбасса. При переходе через Золотой Китат один из туристов наступил на длинный камень, подскользнулся и упал в воду. В сердцах он взял злополучный камень, чтобы бросить с переката и вдруг обнаружил, что это какой-то зубчатый предмет. Так на Золотом Китате и был найден зуб мамонта.

Золотой Китат радушно встречает всех, кто по-настоящему любит природу, бережно относится к ней и в награду щедро одаривает бодрым настроением, свежими силами, рыбкой для ухи, хорошими воспоминаниями. Долго, нап-

имер, будет помнить поездку

на реку преподаватель физического воспитания Ижморской

средней школы Валерий Осин.

Валерий большой любитель

ловли рыбы удочкой. Отдыхая

в районе поселка Майский Яйского района, он поставил на

ночь жерлицу с насаженным

пескарем. Утром на крючке

оказался огромный окунь с

темной спиной и зеленоватыми

поперечными полосами. Вес его

равнялся 900 граммам, длина

— 36 сантиметрам. Таких окуней

здесь в последнее время

не ловили.

Как предполагает сам любитель-рыбак, видимо, такой здоровый окунь в водах Золотого Китата оказался гостем. Река Золотой Китат впадает в Яи и Яя — в Чулым. Так вот окунь вернее всего и пришел из Чулымы, проделав путешествие в несколько сот километров.

А. ЛАСКИН.

* * *
Редактор А. С. БАШАРИН.

**О ЧИСЛЕННОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ СССР**

9 августа 1973 года численность населения СССР достигла 250 миллионов человек.

С 1913 года по 1973 год прирост населения страны, несмотря на тяжелые последствия навязанных нашему народу войн, составил около 90 миллионов человек:

	(млн. человек)	все на- се- ле- ни- е	город- ско- е	сель- ско- е	муж- чины	жен- щины
1913 г. на конец года	159,2	28,5	130,7	79,1	80,1	
1939 г. на конец года	194,1	63,1	131,0	93,0	101,1	
1959 г. по переписи на 15 января	208,8	100,0	108,8	94,0	114,8	
1970 г. по переписи на 15 января	241,7	136,0	105,7	111,4	130,3	
1973 г. на начало года	248,6	146,1	102,5	115,0	133,6	

Доля городского населения увеличилась за этот период с 18 до 59 процентов.

Численность городского населения растет за счет естественного прироста в городах, преобразования сельских пунктов в городские и перехода населения из села в город, связанного с быстрым развитием промышленного производства и повышением производительности труда в сельском хозяйстве.

Выравнивается нарушенное в результате последней войны соотношение в численности мужчин и женщин. В возрастах до 46 лет включительно в 1959 году женщин было больше, чем мужчин, на 7,4 миллиона, а в 1973 году число мужчин и женщин в этих возрастах стало одинаковым.

К началу 1973 года 207 миллионов человек или 83 процента всего населения страны, составляли люди, родившиеся после Великой Октябрьской социалистической революции.

На основе роста общественного производства и производительности труда в СССР систематически повышается жизненный уровень народа. Реальные доходы в расчете на душу населения только за последние два десятилетия увеличилось примерно в три раза. Неуклонно возрастает уровень образования и культуры, постоянно улучшается медицинское обслуживание советских людей. Материнство в нашей стране охраняется и поощряется государством. По сравнению с дореволюционным периодом смертность населения СССР снизилась почти в 3,5 раза, детская смертность — более чем в 11 раз, а средняя продолжительность жизни населения увеличилась с 32 до 70 лет.

250-миллионный советский народ успешно осуществляет грандиозные задачи, поставленные XXIV съездом КПСС, уверенно строит коммунизм — светлое будущее всего человечества.

**ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.**

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

**ВНИМАНИЕ:
КАБЕЛЬ СВЯЗИ!**

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

**РУКОВОДИТЕЛИ
ПРЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

Помните, что все земляные работы можно производить только с разрешения местных Советов депутатов трудающихся.

Прежде чем начать земляные работы, необходимо в исполнении Советов депутатов трудающихся выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ подземные кабели связи, принадлежащие району № 4 технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей (РКРМ-4). При наличии кабелей работу необходимо согласовать с РКРМ-4 в г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, № 7, телефоны: 3-10-16; 3-01-30. За три дня до начала работ вызвать нашего представителя и выполнить их только в его присутствии.

Кабельный участок № 14, контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей, находится в с. Верхотомка, Кемеровского района, телефон — 6-75-18 (через город Кемерово). Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на различных землеройных машинах, не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается вести землеройные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабеля.

СОБЛЮДАЙТЕ требования правил охраны линий связи и условий производства работ в пределах охранных зон и проектирования на трассах линий связи и радиофикации.

ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ ПРЕСЛЕДУЕТСЯ ЗАКОНОМ.

Товарищи, по вашему району проходит междугородний кабель. Просим не забывать об этом.

Район № 4 технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей.